



核心提示

近日,在长沙不少小区出现了免费安装净水器的通知。3日,家住长沙市广厦新村的王先生告诉记者,他在小区看到安装通知后打电话让对方上门安装,“但他那净水器我怀疑有问题,机子上全是英文,一个中文都没有,工作人员也解释不了,还要收取600元押金。”随后,记者就此进行调查发现,此免费净水器竟是“三无产品”,且还涉嫌虚假、夸大宣传。

上门免费装净水器?三无产品

记者暗访揭“城水自来水设备”骗局 提醒:对免费检查燃气、体检等多个心眼

本报5月4日讯 免费安装净水器,上门服务,还带有“长沙城水自来水设备安装有限公司”红色印章。这一切对市民来说似乎是一件不错的福利,近日,在长沙不少小区出现了免费安装净水器的通知。据家住长沙市广厦新村的王先生爆料称,这些净水器根本就没有什么效果,而且还是三无产品,免费安装也是幌子,实质上要收取600元押金。在采访过程中,三湘都市报记者发现还有很多打着官方旗号的骗局,针对小区内的常见骗术,记者进行了总结。

免费安装,却要押金600元

昨天,王先生告诉记者,他是在小区看到免费安装净水器的通知,打电话让对方上门安装的,“他那净水器我怀疑有问题,机子上全是英文,一个中文都没有,工作人员也解释不了。”

从通知上来看,给市民提供免费净水器的单位是“长沙城水自来水设备安装有限公司”,看上去可信度非常高。可是为何所提供的净水器没有中文标示和合格证呢?这款免费提供的净水器究竟是不是三无产品呢?记者以家中需要安装净水器为由,拨打了预约电话。

昨天下午,一年轻安装男子提着个大纸箱来到记者家中,并为记者介绍了这款净水器的神奇作用,“这个净水器可以解决自来水中的泥沙、铁锈、有机物、大肠杆菌及水中的重金属,改善口感,可以直接饮用。”

这名安装人员介绍,他们上门安装的净水器品牌为“城水牌”专用直饮机,其内部由高密度针式pp棉、压缩型网状活性炭及后置T33活性炭滤芯等过滤装置组成。但记者发现,这些所谓的过滤装置竟连一个中文标识都没有。当记者表示疑问要求查看时,发现净水器品牌从之前宣传的“城水”变成了“辰水”,安装完后,安装人员立马表示,“我们要收600块钱押金,净水器每年要换3个滤芯,每个60元。这个钱你可以自己出,也可以在押金里扣。而我们收取的600元押金会在3年之后返回给你。”

工商:属三无产品

在五一大道717号五一新干线16楼,记者找到了“长沙城水自来水设备安装有限公司”。进门处张贴有公司简介,号称公司成立于2008年,净水行业“实力最强”。在该公司的办公桌上,记者看到一叠厚厚的花名册,花名册上登记的全是已经安装或拨打电话咨询过的客户。

该公司经理向记者提供了名为“城水”净水器的合格证,而并不是他们所安装的“辰水”净水器合格证,且该合格证及说明书上的公司名称与“长沙城水自来水设备安装有限公司”并不一致。

今天下午,记者将情况反映到坡子街工商所。在工商所的备案中显示,该公司在2015年4月9日登记备案,同步办理了相关的营业执照。

在进一步的执法检查中,工商人员却发现问题重重。“你这里的产品都有合格证吗?这(净水器)就是三无产品。”当执法人员要求查看合格证时,该公司人员仍无法提供。随后,坡子街工商所的执法人员发现,这家号称“全国最强”的公司所推销的“辰水”净水器滤芯没有中文标识生产厂家、生产日期,也没有给出质量合格证,属三无产品,且还涉嫌虚假、夸大宣传。

工商执法人员还发现,公司内没有按照要求悬挂证照。随即要求该负责人在三天之内将工商营业执照和产品的合格证进行悬挂,再进行酌情处理。



工商执法人员抽检净水器。

提醒

业内人士总结小区内常见骗术

“其实这种骗术很多。”市民胡先生在市内某大型物业公司工作多年,坦承平时在工作中也被很多这种几可以假乱真的骗术弄得昏过头。

【免费检查燃气】

“最常见的就是假冒燃气公司进行免费检查。”胡先生说,骗子首先会在业主家门口张贴纸质通知,“说是为了燃气安全,免费检查,还盖着公章,不由得不信。”随后,穿着工作服的骗子就会前往业主家中进行检查,“一检查就会说有问题,然后要求业主更换橡胶软管或燃气灶,如果业主中招,花钱不说,买来的还是三无产品。”

【推销报警器】

胡先生说,还有骗子打着与公安联合的旗号推销报警器。“这种骗子也会在业主家门口张贴看似很正规的官方公告,然后利用虚假身份进行上门推销。”胡先生介绍,其实这种报警器根本没有多大作用,声称能提供的各种功能也很可能无法使用。

【充话费】

“还有就是骗子打着名牌进社区的名义进行诈骗。”胡先生说,此前曾有骗子在某小区声称举行三大通信运营商联合进社区活动,“提供话费充100送100的活动,上不封顶,结果很多人中招。”胡先生说,当时很多业主进行了充值,然后手机也收到了确认充值成功的短信,但不久之后手机还是因为欠费停机,去营业厅询问才知道自己上当受骗。

【免费体检】

“另一种常见的骗局就是免费体检。”胡先生告诉记者,前不久某小区门口被人张贴了能为居民进行免费体检的通知,有业主按照通知上的联系方式联系对方进行了体检,“结果体检的地方并不是正规的医院或是医疗机构,而是几名穿着像医生的人看了下,检查结果必然是全身都检查出了毛病。”胡先生说,这时,骗子就会借机推销假冒药品。“在‘医生’和检查结果的双重欺骗下,业主很容易上当受骗。”

胡先生总结,这种在小区内流行骗术的共同点就是骗子一定会打着官方的旗号为自己镀金,以此来寻求业主对自己身份的认同,进而进行诈骗。胡先生提醒市民,如遇有人声称自己为某公司工作人员或是政府工作人员上门,可要求查看对方的证件,再就是不要轻信对方要求购买、更换、维修任何物品的要求,“实在不放心,可事后拨打官方客服热线确认。”

■记者 张洋银 陈昂

【案件连线】

望城警方破获“3·24”特大系列电信诈骗案 从房产中介买业主信息诈骗

本报5月4日讯 通过网上与房产中介联系,以每条4元购买业主信息,打着“购房退税补贴”的幌子行骗。短短三个月近百人上当受骗,涉案金额达百万元,今天,长沙望城警方通报此案。

买房后收到“退税”电话

“花了十几万付了首付,马上就有几万块补贴给你。”这样的“好事”刚好被望城区的周芳(化名)碰上了。

电话那头,“国税局”的人说,只要办一张新的银行卡,“税费”两天之内就会到账。之后的一切,就跟以前的老骗局一样,周芳自己的存款被要求转来转去,之后5万元就到了骗子手中。

报警后,望城警方整理案情发现,从今年春节以来,辖区共发生过同类案件4起,涉案金额达到20万。望城警方立马成立专案组,此案被定为“3·24”特大电信诈骗案。

从房产中介买信息

今年4月28日,专案组部署了抓捕行动。在湖北武汉、福建泉州、湖南株洲同时收网,一举抓获以陈某为首的团伙骨干成员14人,当场缴获作案工具电脑3台、手机18部、银行卡26张等。

据陈某交代,他们在网上以4元每条的价格从房屋中介手中购买房屋业主信息,再从网上购买无记名手机电话卡。每天安排专人冒充房产局和国税局工作人员拨打业主电话,谎称根据国家新的政策可享受购房退税补贴,要求业主按要求到ATM机上进行操作,将购房退税款打到业主账上,业主按照作案人要求操作后,事实上已将自己卡上的钱转出到作案人卡上。

经初步统计,该犯罪团伙诈骗金额近百万。目前,该案仍在进一步深挖中。

望城区公安局在此呼吁,3月份以来被电信诈骗的受害群众请与“3·24”专案组联系(联系人杨警:0731-88175075),积极配合警方办案,力争挽回财产损失。

■记者 张浩 通讯员 陶潇潇